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 Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 14 de abril de 2026. 

Aos quatorze dias do mês de abril do ano 2026 (dois mil e Vinte e seis), 

nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 

sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Jackson de Souza Aldeia, 

Marcio Soares de Souza, Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista), 

Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de 

Santana (Paulo Santana), Pedro Henrique Oliveira de Abreu (Pedro 

Abreu). Com a presença unânime dos membros da Câmara, o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e o Vereador Paulo 

Santana fez a Leitura do Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente 

submeteu ao Plenário as Atas das Sessões realizadas nos dias 24/03 e 26/03 

Ordinária e Extraordinária, 31/03 Ordinária e comemorativa ao dia 

Internacional da Mulher, 02, 07 e 09 de abril Sessões Ordinárias. Sendo as 

mesmas aprovadas por unânimidade.  O Sr. 1º Secretário Vereador Zezinho 

Martins, por estar com problemas na garganta será substituído para fazer a 

leitura do Expediente, Chamada Regimental e Ordem do Dia pela Senhora 

2ª Secretária mais estará participando da Mesa. Dando prosseguimento o 

Sr. Presidente solicitou a Sra. 2ª Secretária que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Ofício Nº 094/2026 GP CM do Gabinete do Prefeito, 

encaminha Veto Integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 128/2025 de 

autoria do Vereador Pedro Abreu. Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Resolução nº 001/2026 de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a 

alteração do anexo III da Resolução nº 2.046/2025. Projeto de Lei nº 

282/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, que dispõe sobre os 

critérios de prioridade para o acesso às vagas na educação infantil da rede 

municipal de ensino e dá outras providências. Projeto de Lei nº 028/2026 

de autoria da Vereadora Mislene de André, institui a política de fomento à 
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empregabilidade de mães atípicas no âmbito do Município. Projeto de Lei 

nº 036/2026 de autoria do Vereador Fernando Mistura, institui a política 

municipal de incentivo à doação de sangue no Município e dá outras 

providências. Projeto de Resolução nº 044/2026 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. Wellington 

Marques de Andrade. Projeto de Resolução nº 045/2026 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. 

Sidney da Cunha. Projeto de Resolução nº 046/2026 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, concede a Comenda do Mérito Legislativo ao Sr. Antônio 

Peres Alves. Projeto de Resolução nº 049/2026 de autoria do Vereador 

Pedro Abreu, concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr Eduardo da 

Costa Paes. Projeto de Resolução nº 057/2026 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, concede o Título de Cidadão Aldeense ao Sr. Alair 

Francisco Corrêa. Requerimento nº 051/2026 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, Requer ao Prefeito Municipal informação a fim de 

solicitar à Secretaria Municipal de Educação o envio da listagem atualizada 

da demanda reprimida por vagas na rede municipal de ensino. 

Requerimento nº 053/2026 de autoria do Vereador Fernando Mistura, 

Requer seja concedida Moção de Repúdio a Concessionária de Energia 

Elétrica Enel, responsável pelo fornecimento de energia elétrica na cidade. 

Veto Nº 013/2026 do Chefe do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do 

Projeto de Lei nº 128/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu. Indicação 

nº 264/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica o serviço de 

pavimentação com massa asfáltica na Rua José Vieira de Almeida no 

Bairro Recanto do Sol. Indicação nº 2.354/2025 de autoria do Vereador 

Paulo Santana, indica a implantação de um sistema integrado para gestão, 

registro e compartilhamento das informações dos usuários atendidos pelos 

CRAS do Município. Indicação nº 291/2026 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza, indica o serviço de pavimentação por massa asfáltica ou 

piso intertravado na Rua Projetada A no Bairro Boqueirão. Indicação nº 

303/2026 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica o serviço de 

recapeamento na Rua 04 no Bairro Praia Linda. Indicação nº 327/2026 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, indica a instalação de grades de 

proteção nos ralos e bueiros do Município. Indicação nº 335/2026 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, indica a instalação de barreiras de 

proteção no canteiro central da Rodovia Amaral Peixoto no trecho 

compreendido neste Município. Indicação nº 355/2026 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, indica a realização de diagnóstico territorial em 

saúde no Loteamento Recanto do Sol no Bairro Praia Linda. Indicação nº 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 

 

3 

 

 

356/2026 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a realização de 

ação itinerante de saúde no Loteamento Recanto do Sol no Bairro Praia 

Linda. Indicação nº 358/2026 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a 

limpeza e manutenção do mirante no Bairro Poço Fundo. Indicação nº 

371/206 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a reforma e 

ampliação das unidades escolares da rede municipal de ensino. Indicação nº 

377/2026 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a viabilidade de 

instituir a obrigatoriedade da presença de técnico de segurança do trabalho 

durante as etapas de montagem e desmontagem de estruturas em eventos 

públicos e privados realizados no Município. Indicação nº 378/2026 de 

autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a instalação de placa de indicação 

da Rua Antônio Serapião de Carvalho no Bairro Estação. Indicação nº 

380/2026 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica ao Sr. Prefeito 

Municipal que interceda junto a secretaria competente a viabilidade de 

sugerir à concessionária de água e esgoto Prólagos, que em ruas não 

pavimentadas no Município, haja uma maior profundidade da instalação do 

encanamento de água. Indicação nº 395/2026 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, indica a criação do programa Biblioteca Itinerante 

nas escolas da rede municipal de ensino. Indicação nº 400/2026 de autoria 

do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a troca de lâmpadas comuns pelas 

de Led em toda a extensão da Rua Feliciano José Maurício no Bairro 

Campo Redondo. Indicação nº 402/2026 de autoria da Vereadora Mislene 

de André, indica a implantação de mobiliário urbano sustentável no 

Município. Indicação nº 409/2026 de autoria do Vereador Marcio Soares, 

indica a construção de ranchos para os pescadores do Bairro Balneário. 

Indicação nº 412/2026 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a 

troca de redutores de velocidade por tachões na Rua Caminho dos Mendes 

no Bairro Baixo Grande. Indicação nº 417/2026 de autoria da Vereadora 

Mislene dos Santos, indica a implantação de um projeto socioeducativo em 

nosso Município, voltado ao cultivo de hortaliças e plantas medicinais por 

meio de hortas comunitárias e educativas. Nesta etapa da Sessão pela 

ordem de inscrição assomou a tribuna o Vereador Jackson de Souza que 

juntamente com o Vereador Moisés Batista fez a entrega das Moções de 

Aplausos ao 1º Tenente PM Sandro Pereira Nunes – Comandante da 2ª Cia 

de São Pedro da Aldeia e 2º Tenente PM Tainá Guimarães de Matos – Sub 

Comandante da 2ª Cia de São Pedro da Aldeia, os quais fizeram os 

agradecimentos. O Sr. Presidente parabenizou os homenageados. Dando 

continuidade fez uso da palavra o Vereador Paulo Santana que discorreu 

acerca das suas Indicações nºs 355 e 356 falando do Loteamento Recanto 
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do Sol no Bairro Praia Linda e da sua luta em levar melhorias para aquela 

comunidade. O Vereador parabenizou os Vereadores Jackson e Moisés 

pelas homenagens bem como os homenageados, falou da importância dos 

conselhos para a nossa cidade e também falou com relação a uma Moção 

de Repúdio que pretende dar entrada e quando for a Brasília entregar em 

mãos ao Deputado Federal Amon Mandel Lins Filho, de Manaus que teve 

uma infeliz fala dizendo que Vereador e merda é a mesma coisa. Em 

seguida o Vereador fez a entrega das Moções de aplausos a Sra. Rosimar 

Merodio da Silva e Sra. Ágata Andrade Acioly as quais agradeceram pelo 

reconhecimento. Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário 

o Artigo 107 do Regimento Interno, que foi aprovado pela totalidade dos 

membros presentes. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a 

Sra. 2ª Secretária, que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL que foi 

respondida pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a 

leitura da matéria a ser apreciada na ORDEM DO DIA passou o Sr. 

Presidente à votação: Em Discussão e 1ª votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Meio Ambiente ao Projeto 

de Lei nº 003/2026 de autoria do Vereador Zezinho Martins, que institui o 

Selo comércio amigo da laguna, no âmbito do Município, estabelece 

critérios objetivos para sua concessão, mecanismos de fiscalização e 

incentivos institucionais à sustentabilidade empresarial. Sendo o mesmo 

aprovado pela totalidade. Fim da Ordem do Dia, passou o Sr. Presidente às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, verificado o livro de inscrição e não 

havendo Vereador inscrito o Sr. Presidente convidou os Senhores 

Vereadores para reunião após a Sessão. Nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão e marcou Sessão Ordinária 

para 5ª feira, dia 16 de abril, às 11h00. Para Constar, Eu, Vereador José 

Antônio Martins Filho, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada por mim, pelo Presidente, Vice-Presidente e 2ª 

Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 

14 de abril de 2026. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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Continuação da Ata da 19ª Sessão Ordinária realizada em 
14/04/2026. 

 
 
 
 
 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza 
-Presidente- 

 
Vereador José Victor Coutinho da Costa 

-Vice-Presidente- 
 

Vereador José Antônio Martins Filho 
-1º Secretário- 

 
Vereadora Mislene Conceição dos Santos  

- 2ª Secretária- 
 
 
 
 
 
 
 
 


